

张世敦：老骥伏枥 余热生辉

虽已年近耄耋之年，记者眼前的老人精神矍铄、耳聪目明、思维敏捷、侃侃而谈。说到动情处，会像孩子一样快乐地笑起来。作为平城区老干部局老年大学副校长兼临时党支部书记，张世敦在退休近20年间，将全部的时间和精力投入到老年人的“精神家园”里，发挥余热，乐此不疲，用敬业担当绘就最美夕阳红。

退休后，张世敦老人感到最自豪的就是创办了老年大学分校。他回忆说，退休之前，自己在街道工作了19年，深刻理解基层工作的重要性。2007年，他在向阳里社区建立了全省第一所老年大学分校。“当时许多媒体都争相报道这一创举，许多城市还派人前来‘取经’。”张世敦说，以社区居民为主体的分校不仅为解决街道社区治理的难题提供了关键的切入点，而且成了老年人增长知识、享受快乐的场所。“从2007年至今，平城区老干部局老年大学已经建立了15所社区分校，拥有近6000名学员。在推动平城区老年教育发展的过程中，张世敦扮演了‘开拓者’的角色。”平城区老干部局老年大学相关负责人这样评价。

“我是师范学校毕业的，一直以来都有一个当老师的梦想。来到老年大学后，我不仅实现了当老师的愿望，还担任了副校长。”张世敦说，在这里，他不仅学习了



张世敦 双红 摄

书法和绘画知识，而且毫无保留地将这些技能传授给了学员们。

几年前，学校还没有开设计算机课程。为让老年人也能享受到互联网带来

的便利，张世敦虚心向自己的孩子请教，学习了计算机办公操作。此后，他精心编写了43个适合老年人易学、易懂的课件，并耐心地教授给学员们。

“2021年7月，街道授予我‘光荣在党50年’纪念章。拿到这枚珍贵的纪念章时，我感到无比激动，更坚定了我在余生继续为党的事业贡献力量的决心。”张世敦说，作为老年大学的临时党支部书记，他积极践行自己的初心和使命，成立了党员志愿服务队。组织党员们走进学校举办画展，为校园增添了独特的艺术氛围；带领党员们走进敬老院开展志愿服务活动，为老人们带去温暖和关怀；坚持为民服务，连续十几年组织党员开展写春联送福字的活动。“作为一名党员，无论身在何处，无论做什么，都要始终牢记自己的身份，在工作和生活中处处发挥先锋模范作用，用实际行动诠释党员的职责和担当。”张世敦语重心长地说。

“来到老年大学，我最大的感受就是心情舒畅了，精神上获得最大的慰藉。到今年年底，我就满80岁了，也即将离开这个工作岗位，心里充满了不舍。但只要党组织有需要，我就会坚守在这里，站好最后一班岗！”张世敦掷地有声地说。

本报记者 双红



新闻追踪

雁运小区污水管道改造顺利推进

居民即将摆脱污水外溢困扰

本报讯（记者 龙中华）“我们小区的污水管道改造工程终于在近日启动了，这让居民们都非常兴奋。”20日，雁运小区居民王先生再次致电本报热线，表达了他们的喜悦之情。

王先生反映，西苑路雁运小区只有两栋楼，近年来小区内的几口污水井频繁外溢，导致整个小区弥漫着恶臭，居民们不敢开窗，甚至进出小区也多有不便。9月24日，污水井再次发生外溢，相关部门迅速响应，清理外溢的污水并清洁了路面。不久后，有关部门安排工人进行改造施工，但由于改造工程涉及邻近一家单位，工程进度受阻。经社区相关负责人积极沟通，最终这家单位同意恢复施工。本报曾在9月25日、26日和10月17日对这一事件进行了连续报道。

据王先生介绍，19日，他下班回家时发现，小区门口已经开始施工，工人们和挖掘机在现场忙碌着，一些地面已经被挖掘开。对此，居民们感到非常高兴，大家表示这次有盼头了，再也不用被恶臭困扰了。

雁运小区物业管理站负责人告诉记



施工人员开始改造污水管道 龙中华 摄

者，目前，改造工程已经开工数日。他们将密切关注施工进程，并根据实际情况提出合理化建议，以确保改造工程能够顺利进行。



永乐小区生活垃圾清理了

本报讯（记者 龙中华）今年9月起，永乐小区遭遇了生活垃圾无人清理的难题。每当刮风时，废纸屑和废塑料袋就会四处飞扬。经过相关部门的努力，近日这一问题得到了妥善解决。21日，永乐小区居民张先生致电本报热线说。

今年9月起，永乐小区的生活垃圾得不到及时清理和清运，几乎每栋楼前都形成了垃圾山，发出酸臭味，整个小区变得脏乱不堪，居民们住得很闹心。

21日，张先生告诉记者，物业管理站恢复了对小区的清洁工作，居民们日常产生的生活垃圾能够及时清理和清

运，小区的卫生状况比之前有了明显的改善。

随后，记者采访了永乐小区物业管理站负责人。她说，小区的卫生清洁工作已经恢复多日，这几天小区的环境变得干净整洁了。

文瀛湖风景区绿植穿“冬衣”

本报讯（记者 杨昱郁）为巩固园林绿化成果，帮助植物顺利过冬，连日来，文瀛湖风景区管理中心早部署、早行动，开展苗木防寒养护工作。

树木涂白不仅能防止树木受冻，还能有效杀死害虫，目前景区内树木的涂白养护工作已接近尾声。对于新引进并驯化的苗木，特别采用了草绳和无纺布来包裹树干，以增强其防寒和防虫的效果。现在，景区内的树木都穿上了整齐且美观的“冬衣”。

随着秋冬季节的到来，我市的气候变得干燥且多风，景区内的树叶纷纷飘落，芦苇也变得枯黄，这不仅影响了景区的美观，还增加了火灾隐患。为解决这一问题，园林工人们采取了全面清理措施，对枯枝落叶、花梗、芦苇等进行了细致清理，并加大了日常保洁工作，以减少落叶在地面上的停留时间。清理出的杂物被集中收集、打包，并及时清运，确保妥善处理。同时，园林工人还对种植花卉的土地进行了翻耕，这样做不仅可以疏松土壤、保持湿度，还能通过低温冻杀虫卵和虫体，控制病菌的发生。此外，为保障苗木安全越冬，并为来年春天的健康生长打下基础，该中心还为绿植浇灌了封冻水，以减少土壤温度的剧烈变化。

景区内苗木即将进入休眠期，当前正是进行修剪的最佳时机，此时修剪，养分损失较小，且伤口愈合速度快。园林工人们已经开始对苗木进行修剪整形，合理地剪去死枝、枯枝和病枝，以促进弱枝的生长，减少病虫害的发生。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信